

## Отзыв

на автореферат диссертации Чуркиной Анны Михайловны  
на тему «Фазные аффективные состояния у личностей гипертического круга (клинико-  
психопатологические, патопсихологические, нейробиологические характеристики и  
терапевтические аспекты)»  
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальности: 3.1.17 – «Психиатрия и наркология» (медицинские науки)

Выбранная соискателем тема исследования, безусловно, является актуальной для современной научной и практической психиатрии. Нейробиологические и патопсихологические методы обследования находят все более широкое применение в психиатрии, в результате чего особый интерес представляет изучение потенциальных биомаркеров при формировании фазных аффективных состояний у гипертических личностей. До настоящего времени остаются нерешенными вопросы психопатологической структуры, течения и нозологической принадлежности данных состояний. Кроме того, анализ многочисленных публикаций указывает на отсутствие персонализированных программ лечения и социальной реабилитации у пациентов с фазными аффективными состояниями на фоне имеющихся преморбидно гипертических характеристик.

Все перечисленное позволяет оценить проведенную Чуркиной А.М. работу, как современную и значимую для психиатрии.

Автореферат построен по традиционному плану и оформлен согласно требованиям ВАК. В соответствии с целью диссертации, соискателем сформулированы задачи, направленные на анализ психопатологической структуры, особенностей течения фазных аффективных состояний у личностей гипертического круга, изучение некоторых клинико-патогенетических аспектов, а также обоснование оптимизации купирующей терапии и поддерживающего лечения с учетом особенностей переносимости и терапевтического ответа у пациентов.

Достаточный объем выборки, разработанный дизайн исследования и применение комплексного подхода с использованием клинико-психопатологического, клинико-катастистического, психометрического, патопсихологического и нейроиммунологического методов, а также применение современной статистической обработки результатов, определили высокую степень достоверности полученных выводов. Важно отметить, что комплексный подход к диагностике и терапии фазных аффективных состояний у гипертических позволил автору разработать профилактические мероприятия

рецидивирования заболевания. Приведенные выводы в полной мере соответствуют целям и задачам диссертационной работы, а положения, выносимые на защиту, отличаются высокой степенью научной новизны и практической значимостью.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа А.М. Чуркиной является актуальной, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, выполнена на высоком научно-методологическом уровне и полностью соответствует требованиям п.9 и п. 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» и с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 № 426 «О внесении изменений в акты Правительства Российской Федерации», а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17 – «Психиатрия и наркология» (медицинские науки).

Заведующий кафедрой психиатрии

ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации

д.м.н., профессор по специальности 3.1.17 - «Психиатрия и наркология»

(медицинские науки)

Касимова Лала Наримановна

«24 марта 2023г.

Подпись заведующего кафедрой психиатрии, доктора медицинских наук, профессора Касимовой Лалы Наримановны заверяю учёный секретарь ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России

доктор биологических наук

Андреева Наталья Николаевна

Полное название места работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Приволжский исследовательский медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Должность: заведующий кафедрой психиатрии ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России

Почтовый адрес: 603950, БОКС-470, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1

Телефон: +7-(831)422-20-00

E-mail: [kasimovaln@inbox.ru](mailto:kasimovaln@inbox.ru)

Почтовый адрес: 603950, БОКС-470, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1

Телефон: +7-(831)422-20-00 E-mail: [kasimovaln@inbox.ru](mailto:kasimovaln@inbox.ru)